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14.7

15.4

14.3

11.2

80.7

78.6

83.7

85.8 3.0

6.0

4.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
全体（N=2,320）

県・平成16年調査
全体（N=2,112）

県・平成18年調査
全体（N=2,615）

県・平成21年調査
全体（N=2,558）

 

４ 家庭生活について 
 

（１）乳児や就学前の幼児の有無と、平日の日中に幼児等の世話をする人 

 

【分析のまとめ】 

 

県調査では乳児等の世話は主に「母親」または「保育所、託児所などの保育施設」
で行っている状況となっています。 
 

 県調査では平成16年以降、乳幼児のいる家庭は減少し、平成21年では11.2％となっています。

そのうち乳幼児の世話を主にしている人は、「母親」が最も多く５割以上の回答がみられます。次

いで「保育所、託児所などの保育施設」となっています。その時系列変化をみると、増減はみら

れるものの「母親」は年々減少し、「保育所、託児所などの保育施設」は年々増加傾向にあります。 

 

 

問10．あなたの家庭には、乳児や就学前の幼児がいますか。次の中から１つ選んで○印をつけてください。 

 

問 10 乳児や就学前の幼児の有無 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査を比較すると、「いる」

と答えた人の割合は、平成 16年から平成 21 年にかけて減少しています。 

「いない」と答えた人の割合は、平成 16 年から平成 21 年にかけて増加しています。 

 

 

い る いない 不明・無回答 
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67.8

63.4

64.3

52.8

26.8

32.9 4.5
0.3

1.2

0.0

0.3

5.6

5.5

6.4

4.3

2.1

1.6

2.5

0.9

0.0

0.3

0.0

22.2

27.1

1.4

0.3

2.6

0.0

0.0

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
全体（N=342）

県・平成16年調査
全体（N=325）

県・平成18年調査
全体（N=373）

県・平成21年調査
全体（N=286）

 
問 10－1．平日の日中、その乳幼児の世話は主に誰がしていますか。次の中から１つ選んで○印をつけてく

ださい。（※その子どもからみた続柄でお答えください。） 

 

問 10－1 平日の日中に幼児等の世話をする人 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

注：★印の付いた項目（選択肢）は、平成 16 年調査、平成 18 年調査及び平成 21 年調査のみの

項目（選択肢）です。 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査を比較すると、各年と

もに「母親」が高くなっていますが、平成 12年、平成 16 年、平成 18年は６割以上となってい

るのに対して、平成 21 年は５割強と大きく減少しています。 

「保育所、託児所などの保育施設」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21 年にかけて

増減がみられるものの増加傾向にあります。 

 

 

母 

親 

父 

親 

両
親
以
外
の
同
居
の
家
族 

別
居
の
祖
父
母
、
親
戚
等 

★
近
所
の
人
、
親
等
の
友
人
や
知
人 

保
育
所
、
託
児
所
な
ど
の
保
育
施
設 

そ 
の 

他 
不
明
・
無
回
答 
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（２）日常的に手助けが必要な高齢者等の有無と、その世話をする人 

 

【分析のまとめ】 

 

県調査では身近な身内に、日常的に手助けが必要な高齢者等がいる人が増加傾向に
あります。将来、誰に介護してほしいかについては、老人ホームという希望が増加し
ていますが、現実にはその割合は低く、現実と希望で差がみられます。 
 

身近な身内に日常的に手助けが必要な高齢者等がいるかについて県調査の時系列変化をみると、

「いる」と答えた人の割合は平成 12 年から平成 18年にかけて増加し、３割近くに達しています。 

高齢者等の世話を主に誰がしているかについて時系列変化をみると、「妻」と答えた人の割合は

年々減少し、平成 21 年には 19.8％となっていますが、「息子」、「娘」と答えた人の割合が年々増

加傾向にあり、平成 21 年にはそれぞれ 7.7％、14.6％となっています。また、「息子の妻」と答

えた人の割合は、平成 12 年調査では 19.1％となっていましたが、平成 12 年から平成 21 年にか

けて増減を繰り返し、平成 21年には 15.8％と減少しています。 

将来、誰に介護をしてほしいかについては、「配偶者」と答えた人の割合が年々大きく減少し、

平成 21 年には 29.9％と３割を切っている一方で、「老人ホームなどの施設」と答えた人の割合は

年々増加し、平成 21年には 27.3％と約３割に近づいています。 

「息子」に将来介護してほしいと答えた人の割合は、各年ともに２％前後とほぼ横ばいなのに

対して、現実に「息子」が高齢者の世話をしている割合は平成 12 年から平成 21 年にかけて４～

８％と増加傾向にあります。また、「老人ホームなどの施設」に介護してほしいと答えた人の割合

が年々増加しているのに対して、現実に「老人ホームなどの施設」が世話をしている割合は各年

ともに 14～15％前後とほぼ横ばいとなっており、現実と希望では差がみられます。 
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21.0

23.2

27.1

27.0

69.4

73.4

70.0

67.2

3.4

5.6

6.8

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
全体（N=2,320）

県・平成16年調査
全体（N=2,112）

県・平成18年調査
全体（N=2,615）

県・平成21年調査
全体（N=2,558）

 
問 11．あなたの身近な身内に日常的に手助けが必要な高齢者等がいますか。次の中から１つ選んで○印

をつけてください。 

 

問 11 日常的に手助けが必要な高齢者等の有無 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査を比較すると、「いる」

と答えた人の割合は平成 12 年から平成 18 年にかけて増加し、平成 21 年にかけて若干減少して

います。 

「いない」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21 年にかけて減少しています。 

 

 

い る いない 不明・無回答 
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6.2

7.6

6.3

6.5

27.9

22.3

19.8 7.7 14.6 15.8

15.2

14.3

15.0

15.3 8.4

21.0 7.2

4.3

4.3

10.9

12.1

13.8

3.1

3.9

2.6

3.9

16.8

19.1

20.9

0.0

0.1

0.6

0.0

3.9

5.3

2.9

3.6

3.1

11.2

7.4

4.7

3.1

1.6

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
全体（N=487）

県・平成16年調査
全体（N=489）

県・平成18年調査
全体（N=709）

県・平成21年調査
全体（N=691）

 
問 11－1．その高齢者等の世話は、主に誰がしていますか。次の中から１つ選んで○印をつけてください。

（※その人からみた続柄でお答えください。） 

 

問 11－1 主に高齢者等の世話をする人 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16年調査、平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「妻」と

答えた人の割合は平成 12 年から平成 21 年にかけて減少しているのに対して、「息子」、「娘」と

答えた人の割合は増加しています。 

また、『男性』と答えた人の割合をみると、平成 12年から平成 21 年にかけて増加しており、

平成 21 年では 14.2％となっています。『女性』と答えた人の割合をみると、平成 12 年から平

成 21 年にかけて増減を繰り返しており、平成 21 年では平成 18 年を下回り 50.2％となってい

ます。 

 

 

※『男性』は、本来の選択肢の「夫」と「息子」と「娘の夫」の割合を合計したものです。また、『女性』は、「妻」

と「娘」と「息子の妻」の割合を合計したものです。 

 

 

 

 

夫 妻 息
子 

娘 子
ど
も
た
ち
全
員 

息
子
の
妻 

娘
の
夫 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど 

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
施
設 
そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 
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42.0

37.8

34.7

29.9

2.0

2.2

2.0 10.1 9.6

8.1

9.7

10.9

9.6

18.9

19.9

24.41.5 10.4

11.3

11.2

8.4

7.7

9.2

2.7

3.4

2.3

2.8

0.0

0.0

0.1

0.0

27.3 4.6

3.3

2.0

3.4

4.5

4.2

5.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
全体（N=2,320）

県・平成16年調査
全体（N=2,112）

県・平成18年調査
全体（N=2,615）

県・平成21年調査
全体（N=2,558）

 
問 12．あなたは将来、主に誰に介護をしてほしいと思いますか。次の中から１つ選んで○印をつけてくださ

い。 

 

問 12 将来誰に介護されたいか 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16年調査、平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「配偶者」

と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21 年にかけて大きく減少しています。「老人ホームな

どの施設」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21 年にかけて増加しています。 

また、『女性』の割合をみると、平成 12 年から平成 21 年にかけて減少しており、平成 21 年

では 12.4％となっています。『男性』の割合は各年ともに３％以下となっており、平成 12 年か

ら平成 21 年にかけて増減を繰り返し、平成 21年では増加しています。 

 

 
※『男性』は、本来の選択肢の「息子」と「娘の夫」の割合を合計したものです。また、『女性』は、「娘」と「息

子の妻」の割合を合計したものです。 

 

配
偶
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ど
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た
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他 
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明
・
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（３）老後の生活の不安について 

 

【分析のまとめ】 

 

県調査では老後の生活の不安について、最も高いのは「健康のこと」ですが、男性
では「配偶者に先立たれること」、女性では「生活費のこと」についても高くなって
います。 
 

 県調査では老後の生活の不安については、「健康のこと」が各年ともに全体で５割を超えて最も

高くなっており、特に女性で高くなっています。 

また、「生活費のこと」については、平成 16 年以降、全体で４割を超えて高くなっており、特

に女性で高くなっています。 

「配偶者に先立たれること」については、平成 12年から平成 21 年にかけて減少しているもの

の、平成 21 年で 35.2％となっています。男女別にみると、特に男性で高くなっており、４割を

超えています。 
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53.3

31.4

41.8

5.7

6.4

1.5

2.6

5.6

5.3

1.4

52.2

40.2

38.3

4.8

6.4

1.8

2.8

5.8

6.1

3.2

52.5

40.0

36.3

6.5

5.6

4.7

1.8

1.7

4.5

1.9

51.0

41.6

35.2

6.1

5.9

3.4

2.3

2.6

5.6

2.4

6.1
5.5

0 20 40 60 80 100

健康のこと　　　　　　

生活費のこと　　　　　

配偶者に先立たれること

面倒をみてくれる　　　
身寄りがいないこと　　

仕事がなくなること　　

★日々 、何をしたらよいか
わからないこと　　　　

安心して住めるところが
ないこと　　　　　　　

その他　　　　　　　　

特にない　　　　　　　

考えたことがない　　　

不明・無回答　　　　　

県・平成12年調査
全体（N=2,320）

県・平成16年調査
全体（N=2,112）

県・平成18年調査
全体（N=2,615）

県・平成21年調査
全体（N=2,558）

％

 
問 13．あなたは老後の生活について、何か不安に思うことがありますか。次の中から２つ以内で選んで○印

をつけてください。 

 

問 13 老後の生活の不安について 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：★印の付いた項目（選択肢）は、平成 18年調査と平成 21 年調査のみの項目（選択肢）です。 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査を比較すると、各年と

もに「健康のこと」が最も高く、「生活費のこと」、「配偶者に先立たれること」についても高く

なっています。 

「配偶者に先立たれること」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21年にかけて減少し

ています。 

 

健康のこと 

 

生活費のこと 

 

配偶者に先立たれること 

 

面倒をみてくれる 
身寄りがないこと 

 

仕事がなくなること 

 
★日々 、何をしたらよいか 
わからないこと 
 

安心して住めるところが 
ないこと 
 

その他 

 

特にない 

 

考えたことがない 

 

不明・無回答 
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49.5

26.9

49.6

5.6

7.8

1.6

2.5

5.0

5.7

1.3

47.9

37.6

43.4

6.1

7.3

1.1

2.5

6.8

6.0

2.9

47.7

36.2

43.5

7.6

6.8

6.4

1.2

1.2

3.6

1.1

48.8

36.8

40.9

6.3

6.6

4.0

2.0

1.8

5.5

2.1

6.3
6.3

0 20 40 60 80 100

健康のこと　　　　　　

生活費のこと　　　　　

配偶者に先立たれること

面倒をみてくれる　　　
身寄りがいないこと　　

仕事がなくなること　　

★日々 、何をしたらよいか
わからないこと　　　　

安心して住めるところが
ないこと　　　　　　　

その他　　　　　　　　

特にない　　　　　　　

考えたことがない　　　

不明・無回答　　　　　

県・平成12年調査
男性（N=1,031）

県・平成16年調査
男性（N=888）

県・平成18年調査
男性（N=1,134）

県・平成21年調査
男性（N=1,150）

％

 
問 13 老後の生活の不安について 【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：★印の付いた項目（選択肢）は、平成 18年調査と平成 21 年調査のみの項目（選択肢）です。 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査の男性を比較すると、

「健康のこと」、「生活費のこと」、「配偶者に先立たれること」について高くなっています。 

「生活費のこと」と答えた人の割合は、平成 12年と比べ平成 16 年、平成 18 年、平成 21年

は 10 ポイント程度高くなっています。 

「配偶者に先立たれること」と答えた人の割合は、女性と比べると各年ともに高くなってい

ます。 

 

健康のこと 

 

生活費のこと 

 

配偶者に先立たれること 

 

面倒をみてくれる 
身寄りがないこと 

 

仕事がなくなること 

 

★日々 、何をしたらよいか 
わからないこと 
 

安心して住めるところが 
ないこと 
 

その他 

 

特にない 

 

考えたことがない 

 

不明・無回答 
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56.5

35.2

35.4

5.7

5.4

1.4

2.8

6.0

4.9

1.5

56.1

42.4

34.4

3.9

5.6

2.1

3.2

5.2

6.2

3.0

56.3

42.7

30.9

5.6

4.8

3.4

2.3

2.1

5.3

2.3

53.2

45.6

30.7

6.0

5.3

3.0

2.5

3.2

5.7

2.2

5.9
4.9

0 20 40 60 80 100

健康のこと　　　　　　

生活費のこと　　　　　

配偶者に先立たれること

面倒をみてくれる　　　
身寄りがいないこと　　

仕事がなくなること　　

★日々 、何をしたらよいか
わからないこと　　　　

安心して住めるところが
ないこと　　　　　　　

その他　　　　　　　　

特にない　　　　　　　

考えたことがない　　　

不明・無回答　　　　　

県・平成12年調査
女性（N=1,271）

県・平成16年調査
女性（N=1,152）

県・平成18年調査
女性（N=1,462）

県・平成21年調査
女性（N=1,385）

％

 
問 13 老後の生活の不安について 【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：★印の付いた項目（選択肢）は、平成 18年調査と平成 21 年調査のみの項目（選択肢）です。 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査の女性を比較すると、

各年ともに「健康のこと」が最も高く、「生活費のこと」、「配偶者に先立たれること」について

も高くなっています。 

「配偶者に先立たれること」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21年にかけて減少し

ています。 

「健康のこと」、「生活費のこと」と答えた人の割合は、男性と比べると各年ともに高くなっ

ています。 

 

 

健康のこと 

 

生活費のこと 

 

配偶者に先立たれること 

 

面倒をみてくれる 
身寄りがないこと 

 

仕事がなくなること 

 
★日々 、何をしたらよいか 
わからないこと 
 

安心して住めるところが 
ないこと 
 

その他 

 

特にない 

 

考えたことがない 

 

不明・無回答 
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13.6

13.0

13.7

12.8

14.7

15.8

15.8

13.8

22.9

20.9 19.1

13.6

18.1

2.8

3.1

4.3

23.0

23.4

18.8

18.5

20.8

12.2

11.1

10.2

10.7

14.6

14.6 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
全体（N=2,320）

県・平成16年調査
全体（N=2,112）

県・平成18年調査
全体（N=2,615）

県・平成21年調査
全体（N=2,558）

 

（４）自分のために使える自由な時間について 

 

【分析のまとめ】 

 

県調査では自分のために使える時間は、平日・休日ともに増える傾向がみられます。 
 

県調査では平日に自分のために使える時間についてみると、平成 21 年調査において、「自由な

時間はほとんどない」、「１時間位」、「２時間位」と答えた人の割合が、平成 18 年に比べそれぞれ

１～２ポイント前後減少しているのに対して、『３時間以上』と答えた人の割合は 3.7 ポイント増

加しています。 

男女別にみても、「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、平成 18年に比べ平成 21

年の方が減少し、「５時間以上」と答えた人の割合は増加しています。 

休日についてみても、男女ともに、「自由な時間はほとんどない」、「１時間位」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が減少し、「５時間以上」と答えた人の割合は増加していま

す。 

 

※『３時間以上』は、本来の選択肢の「３時間位」と「４時間位」と「５時間以上」の割合を合計したものです。 

 

問 14．あなたは、「仕事や家事などの日常的な活動の時間」や「睡眠や食事など生活に欠かせない時間」

以外で、「趣味や娯楽など自分のために自由に使える時間」は、平均しておよそどれくらいあります

か。Ａ、Ｂのそれぞれについて１つずつ選んで○印をつけてください。 

 

 

問 14 自分のために使える自由な時間について 《Ａ 平日》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「自由な

時間はほとんどない」、「１時間位」、「２時間位」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21

年にかけて増減を繰り返し、平成 21 年では減少しています。 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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11.7

13.2

12.5

11.1

15.7

15.3

16.5

13.6

24.5

21.6 19.7

15.5

20.0

2.8

2.0

3.6

23.9

23.6

17.6

19.1

20.6

11.3

10.4

10.7

10.2

14.9

14.4 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
男性（N=1,031）

県・平成16年調査
男性（N=888）

県・平成18年調査
男性（N=1,134）

県・平成21年調査
男性（N=1,150）

 
問 14 自分のために使える自由な時間について 《Ａ 平日》 【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査の男性を比較すると、

「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、平成 16 年から平成 21 年にかけて減少し

ています。 

「１時間位」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21 年にかけて増減を繰り返し、平成

21 年では減少しています。 

 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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14.9

13.1

14.7

14.1

13.8

16.3

15.3

14.0

21.8

20.6 18.6

12.0

16.7

2.7

3.7

4.4

22.5

23.2

19.6

18.3

21.2

12.9

11.6

9.9

10.9

14.3

14.4 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
女性（N=1,271）

県・平成16年調査
女性（N=1,152）

県・平成18年調査
女性（N=1,462）

県・平成21年調査
女性（N=1,385）

 
問 14 自分のために使える自由な時間について 《Ａ 平日》 【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査の女性を比較すると、

「１時間位」、「２時間位」と答えた人の割合は、平成 16 年から平成 21 年にかけて減少してい

ます。 

「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、平成 12 年から平成 21 年にかけて増減

を繰り返し、平成 21年では若干減少しています。 

また、ほとんどの項目で平成 18年に比べ平成 21年の方が減少しているのに対して、「５時間

以上」と答えた人の割合は増加しています。 

 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
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２
時
間
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３
時
間
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時
間
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５
時
間
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不
明
・
無
回
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6.9

5.4

7.2

6.3

4.7

5.6

5.3

4.9

9.4

10.4 14.8

40.1

41.5

4.9

5.1

7.9

10.9

11.2

15.9

14.6

15.3

17.0

14.3

15.3

14.6

41.8

42.4 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
全体（N=2,320）

県・平成16年調査
全体（N=2,112）

県・平成18年調査
全体（N=2,615）

県・平成21年調査
全体（N=2,558）

 
問 14 自分のために使える自由な時間について 《Ｂ 休日》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査を比較すると、各年と

もに「５時間以上」が４割を超えて高くなっています。「３時間位」、「４時間位」と答えた人の

割合は、平成 12 年から平成 21 年にかけて増減を繰り返し、平成 21 年では減少しています。 

 

 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
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２
時
間
位 

３
時
間
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４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
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7.4

8.7 12.6

51.7

3.6

3.2

4.5

3.8

2.2

1.9

3.2

2.7

7.9

6.3

12.5

12.7

12.5

17.3

13.7

15.8

14.5

52.1

54.7

55.0

6.3

3.4

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
男性（N=1,031）

県・平成16年調査
男性（N=888）

県・平成18年調査
男性（N=1,134）

県・平成21年調査
男性（N=1,150）

 
問 14 自分のために使える自由な時間について 《Ｂ 休日》 【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査の男性を比較すると、

各年ともに「５時間以上」が５割を超えて高くなっています。「４時間位」と答えた人の割合は、

平成 12 年から平成 21 年にかけて増減を繰り返し、平成 21 年では減少しています。 

 

 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
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５
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不
明
・
無
回
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9.4

6.9

9.2

8.4

6.8

8.6

7.0

6.9

11.0

11.8 16.5

31.4

33.2

4.8

6.0

8.5

13.1

15.2

18.5

16.6

17.5

16.9

14.7

14.8

15.0

31.5

32.9 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成12年調査
女性（N=1,271）

県・平成16年調査
女性（N=1,152）

県・平成18年調査
女性（N=1,462）

県・平成21年調査
女性（N=1,385）

 
問 14 自分のために使える自由な時間について 《Ｂ 休日》 【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 県の平成 12 年調査、平成 16 年調査、平成 18年調査、平成 21 年調査の女性を比較すると、

各年ともに「５時間以上」が３割を超えて高くなっています。「３時間位」と答えた人の割合は、

平成 12 年から平成 21 年にかけて増減を繰り返し、「４時間位」と答えた人の割合は、平成 12

年から平成 18 年にかけて増加し、それぞれ平成 21年では減少しています。 

 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
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４
時
間
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５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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（５）夫婦間での家事等の分担について 

 

【分析のまとめ】 

 

県調査では食事の後片付けや日常のゴミ捨てなど、多くの家事に関して、夫も関与
している割合が増加しています。 
 

県調査では多くの家事について、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が、『夫も関与している』と答

えた人の割合が増加していますが、特に食事の後片付けや日常のゴミ捨てについて、それぞれ 4.0

ポイント、5.5 ポイントと、その割合が増加しています。 

ＰＴＡや地域の行事参加、親戚とのつきあい、近所とのつきあいにおいて、平成 18 年と比べる

と平成 21 年の方が「平等に分担している」と答えた人の割合は増加しています。 

高額な商品の購入決定、親戚とのつきあい、近所とのつきあいについては、各年ともに「平等

に分担している」と答えた人の割合が最も高くなっています。 

 

※『夫も関与している』は、本来の選択肢の「ほとんど夫がしている」、「平等に分担している」、「妻が中心だが

夫も手伝う」、「夫が中心だが妻も手伝う」の割合を合計したものです。以下のＡ～Ｈについても同様。 

※『妻が中心』は、本来の選択肢の「ほとんど妻がしている」と「妻が中心だが夫も手伝う」の割合を合計した

ものです。『夫が中心』は、「ほとんど夫がしている」と「夫が中心だが妻も手伝う」の割合を合計したもので

す。以下のＩ～Ｍについても同様。 
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74.8

77.1

0.7

0.7
2.7

2.3

11.8

11.5
0.6

0.5

2.8

2.9
1.1

1.5
5.8

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15．あなたの家庭では、Ａ～Ｍのそれぞれについて、夫婦の間でどのように行っていますか。Ａ～Ｍのそれ

ぞれについて１つずつ選んで○印をつけてください。 

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ａ 食事の支度》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が増加していますが、『夫も関与している』と答えた人の

割合は、ほとんど変化していません。また、各年ともに「ほとんど妻がしている」と答えた人

の割合は、７割以上となっています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
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平
等
に
分
担
し
て
い
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妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 
の 

他 
不
明
・
無
回
答 
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71.0

66.9 2.0

1.7
2.9

4.2

14.1

16.4
1.0

0.9

2.1

1.9

1.4

1.0
6.4

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｂ 食事の後片付け》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少しています。 

「平等に分担している」、「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ

平成 21 年の方が増加しています。 

「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が 4.1 ポイ

ント減少しており、『夫も関与している』と答えた人の割合は、平成 18年に比べ平成 21年の方

が 4.0 ポイント増加しています。また、各年ともに「ほとんど妻がしている」と答えた人の割

合は、７割前後となっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
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て
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ほ
と
ん
ど
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が
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て
い
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等
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担
し
て
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妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
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（
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、
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ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 
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他 

不
明
・
無
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答 
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63.0

63.6 2.3

1.7 5.9

6.7

19.1

18.2
1.4

1.0

1.9

1.5

1.4

1.1
4.7

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｃ 家の掃除》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」、「平等に分担し

ている」と答えた人の割合は、平成 18年に比べ平成 21 年の方が増加しています。 

「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少し

ています。 

「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が 0.6 ポイ

ント、『夫も関与している』と答えた人の割合は、0.9ポイントそれぞれ増加しています。また、

各年ともに「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、６割以上となっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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50.2

48.7 8.5

7.1 6.9

8.0

18.7

18.3 3.5

3.6

4.9

4.4 2.7

2.6
5.5

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｄ 入浴の準備及び風呂場の掃除》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少しています。 

「ほとんど夫がしている」、「平等に分担している」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平

成 21 年の方が増加しています。 

「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が 1.5 ポイ

ント減少しており、『夫も関与している』と答えた人の割合は、平成 18年に比べ平成 21年の方

が 2.0 ポイント増加しています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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59.0

60.2 1.9

1.4 6.3

7.8

22.8

21.3
1.1

1.3

2.0

1.5

1.4

0.8

4.8

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｅ 日常の買い物》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」、「平等に分担し

ている」と答えた人の割合は、平成 18年に比べ平成 21 年の方が増加しています。 

「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少し

ています。 

「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が 1.2 ポイ

ント、『夫も関与している』と答えた人の割合は、0.3 ポイントそれぞれ増加しています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
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平
等
に
分
担
し
て
い
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妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
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夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
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と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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72.8

72.2 5.9

4.6 5.3

6.0

6.2

6.3
1.8

1.9

1.2

1.1

1.6

1.2
5.4

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｆ 日常の家計管理》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど夫がしている」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が増加しています。 

「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が 0.6 ポイ

ント減少しており、『夫も関与している』と答えた人の割合は、平成 18年に比べ平成 21年の方

が 2.0 ポイント増加しています。また、各年とも「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合

は、７割以上となっています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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49.2

45.5 19.9

14.6 6.7

7.5

13.4

12.1 4.7

4.0

4.1

4.4
1.6

1.7
4.5

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｇ 日常のゴミ捨て》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」、「妻が中心だが

夫も手伝う」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少しています。 

「ほとんど夫がしている」、「平等に分担している」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平

成 21 年の方が増加しています。 

「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が 3.7 ポイ

ント減少しており、『夫も関与している』と答えた人の割合は、平成 18年に比べ平成 21年の方

が 5.5 ポイント増加しています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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75.4

76.5

1.7

1.8
3.3

3.1

8.8

9.0
0.3

0.5

2.6

2.7

1.2

1.7

6.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｈ 洗濯》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が増加しています。 

「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が 1.1 ポイ

ント、『夫も関与している』と答えた人の割合は、0.3ポイントそれぞれ増加しています。また、

各年ともに「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、７割以上となっています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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12.0

12.4 27.7

25.9 29.8

30.2

7.5

7.8 13.3

14.7

1.1

0.9
2.0

1.95.6

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｉ 高額な商品の購入決定》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど夫がしている」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が増加しています。 

「夫が中心だが妻も手伝う」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少し

ています。 

各年ともに『妻が中心』と答えた人の割合は、２割前後ですが、『夫が中心』と答えた人の割

合は、４割以上となっています。 

 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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19.5

19.8 40.0

40.0 13.9

16.4

2.1

2.5 13.7

15.4

0.6

0.6
1.8

2.24.8

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｊ 生活費の確保》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「平等に分担している」と答えた人の割合

は、平成 18年に比べ平成 21年の方が増加しています。 

「夫が中心だが妻も手伝う」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少し

ています。 

各年ともに『妻が中心』と答えた人の割合は２割以上ですが、『夫が中心』と答えた人の割合

は５割以上となっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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28.2

24.6 16.4

14.9 18.8

22.4

10.0

9.0 7.6

9.4

5.1

3.05.6

6.0 8.8

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｋ ＰＴＡや地域の行事参加》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」、「夫が中心だが

妻も手伝う」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少しています。 

「ほとんど夫がしている」、「平等に分担している」、「夫婦ともほとんどしない（親、子ども、

その他の人がしている）」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21年の方が増加していま

す。 

『妻が中心』と答えた人の割合は平成 18 年に比べ平成 21 年の方が 4.6ポイント減少してい

るものの、『夫が中心』と答えた人の割合を上回り、３割以上となっています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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13.3

13.1 8.8

7.9 46.9

50.5

9.7

9.6 8.3

10.0

2.9

3.3
2.3

2.74.2

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｌ 親戚とのつきあい》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「平等に分担している」と答えた人の割合

は、平成 18年に比べ平成 21年の方が増加しています。 

各年ともに『妻が中心』と答えた人の割合は２割程度となっており、『夫が中心』と答えた人

の割合よりもやや上回っています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 



 106 

28.4

26.1

4.7

4.3 40.1

34.6

13.7

13.4 5.3

5.2

4.7

3.8
2.9

2.7 6.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県・平成18年調査
全体（N=2,225）

県・平成21年調査
全体（N=1,842）

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について 《Ｍ 近所とのつきあい》 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

 

● 県の平成 18 年調査、平成 21 年調査を比較すると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割

合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が減少しています。 

「平等に分担している」と答えた人の割合は、平成 18 年に比べ平成 21 年の方が増加してい

ます。 

各年ともに『妻が中心』と答えた人の割合は４割前後ですが、『夫が中心』と答えた人の割合

は１割程度にとどまっています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い 

（
親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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